

第 16 期

中共宝鸡市委组织部办公室

2022 年 11 月 2 日

**编者按：**2022 年 10 月 22 日，中国共产党第二十次全国代表大会通过了《中国共产党章程（修正案）》决议后，广大党员干部反响热烈，纷纷表示，党章修改顺应时代要求、体现全党意志、反映人民心愿。要自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，努力为推动宝鸡高质量发展贡献力量。现将部分党员干部感悟予以摘编，供相互学习。

**宝鸡高新区党工委书记、管委会主任李峰科：**党章的每一次修改，都是对重大问题的回应，反映了党的路线方针政策的与时俱进。宝鸡高新区将以党的二十大召开为契机，把学习贯彻党章与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，

与建设活力新城、幸福高新发展有效结合起来，认真遵守、切实贯彻、坚决拥护党章，不断加强党的领导和党的建设，用大项目提升产业规模、城市品位、民生福祉，继续当好宝鸡率先发展的“排头兵”。

**扶风县委常委、组织部部长张建彬：**这次党章修改，把坚持新时代党的组织路线作为党的建设的基本要求之一写入党章，作为组工干部，倍感意义重大、责任重大，在今后的工作中将自觉尊崇党章、维护党章、贯彻党章，坚持新时代党的组织路线不动摇，大力推行党建“4+4”模式，增强党组织政治功能和组织功能，把全县各领域基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒。

**眉县县委常委、组织部部长任博：**党的二十大根据新形势新任务对党章进行修改，是顺应时代要求、体现全党意志、反映人民意愿、推动自我革新的必然之举。修正案政治分量重，理论含量高，精神能量足，实践力量大。作为组织部门，要在学习党章、阐释党章、遵守党章、崇敬党章上成为全体党员的“引路人”，要聚焦根本任务抓基层、夯基础，推动基层党组织全面提升、全面过硬，为中国式现代化建设贡献磅礴力量。

**千阳县委常委、组织部部长齐娟娟：**党的二十大对《中国共产党章程》进行部分修改，体现了党的最新理论创新和实践创新成果。我们要结合学习贯彻党的二十大精神，依据党章规定，突出增强党组织政治功能和组织功能，坚持德才兼备，选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，培养和造就堪当大任的年轻干部，坚持大抓基层鲜明导向，组织全县各级党组织和广大党员学习党

章见行动、尊崇党章守纪律、维护党章树形象，在推动中国式现代化的伟大征程中再立新功。

**凤县县委常委、组织部部长焦宝生：**新时代新征程面临一系列难以预估的风险挑战，善于斗争是夺取新胜利的关键法宝。《党章（修正案）》把发扬斗争精神、增强斗争本领作为领导干部基本条件写入党章，为选人用人工作树立了新导向。我们将加大对干部在重大事件、重大工作、急难险重一线表现的考察研判，选出敢于斗争、善于斗争的干部，努力建设堪当重任的高素质干部队伍。

**渭滨区委常委、组织部部长李鹏：**《党章》新增加“充分发挥人才作为第一资源的作用”的内容，充分体现人才是新时代富国之本、兴邦大计。作为基层组织部长，将坚持党管人才原则，紧扣育才、引才、用才、留才，全链条破解人才制约瓶颈。大力开展校地、校企合作，推进产学研联合攻关。优化人才激励奖励机制，完善人才评价体系，以更优服务激发人才干事创业活力，为建设“创新渭滨”、“制造渭滨”提供坚强人才支撑和智力保障。

**凤翔区委常委、组织部部长魏丽：**新党章增加“充分发挥人才作为第一资源的作用”，是深入实施科教兴国战略，加快建设世界重要人才中心和创新高地，着力把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的需要。组织部门作为人才工作的职能部门，将认真学习研究，坚决贯彻落实，着眼长远储备干部，严把标准选人用人，选优配强领导班子，确保人尽其才，才尽其用。

**渭滨区政府副区长、桥南街道党工委书记魏昕林：**《党章（修正案）》进一步明确了街道、社区党组织的地位和作用，强调了基层社会治理的重要性。作为街道党工委书记，我将把学习贯彻新《党章》与建设“四优”模范机关、“四型”社区结合起来，不断推进基层党支部标准化规范化建设，强化党员队伍先进性，建强基层党组织战斗堡垒，发挥党建引领基层治理创新优势，奋力开创街道高质量发展新局面。

**太白县太白河镇党委书记张辉：**党的二十大对党章作出修改，充分彰显马克思主义政党与时俱进的政治品格。作为一名乡镇党委书记，我将深学细研新修订的党章，以上率下、身先示范，找准太白河高质量发展的路子和举措，全力推动“烟雨秦西南、最美太白河”行动，确保党的二十大精神在太白河生根开花。

**陇县东南镇党委书记李碧峰：**党章修正案进一步明确了“街道、乡、镇党的基层委员会和村、社区党组织，统一领导本地区基层各类组织和各项工作，加强基层社会治理。”作为基层党委，我们将强化基层党建，充分发挥党建引领作用，把提升基层社会治理水平作为党组织建设的重要内容，带领各村（社区）党支部深化“网格化”管理，推动“六治融合”，积极探索“积分制”治理新模式，创新发挥“一约四会”作用，着力构建乡村治理新格局。

**省第十三次党代会代表、全省优秀共产党员、岐山县雍川镇副镇长李瑞宁：**这次党章修改把党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果、经验肯定和继承了下来，对我们工作很有指导意义，非常必要和及时。作为一名基层工作者，我将带

头认真学习宣传新党章，把学习贯彻新党章、党的二十大报告精神与学习习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，通过学习、遵守、贯彻和维护党章来提升自身政治素养和业务能力，为助推县域经济社会高质量发展贡献力量。

**凤翔区法院第二党支部书记梁铸：**党的二十大通过的党章修正案充分吸纳了党的理论创新、实践创新、制度创新和党的建设的最新成果，把习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展、全面从严治党的新鲜经验写入党章，有利于全党振奋精神、统一意志、统一行动。作为基层法院干部，要认真学习宣传党章，带头严格遵守党章、贯彻党章、维护党章，切实把党章各项规定要求落实到司法为民的行动上、体现在公正司法的实践中，切实维护党章的严肃性和权威性。

**全市“十佳农村实用人才”、麟游县两亭镇两亭村党支部书记、村委会主任李倩：**对《党章》做出重要修改，是中国共产党立足世情、国情和党情新变化，是党根据实践发展、理论创新、形势变化推进党的事业、加强党的建设的需要。我将在今后工作中，认真组织村上党员学习新党章，提高思想认识，以新党章为指引，在乡村振兴实践中，大力推行“入股分红、代养保本、技能培训”的产业发展模式，为群众办实事、为全村谋发展，努力以实干实绩回报群众和组织的信任。

**“光荣在党 50 年”纪念章获得者、岐山县退休老党员赵智宝：**提交党的二十大审议的党章修正案，集中了全党智慧、反映了全党心声、体现了全党意志。通过修改党章，把党的十九大以

来党的理论创新、实践创新、制度创新成果肯定下来，更好地指导党的工作和党的建设，意义重大。作为一名退休老党员，我将认真领会党章修改内容中关于理论创新的新成果、对党和国家事业的新论断、对党的建设的新要求，把学习贯彻党章与学习贯彻党的二十大报告精神有机结合起来，与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来，带头遵守党章、贯彻党章、维护党章。

**“光荣在党 50 年”纪念章获得者、陈仓区冶修子校退休教师许重英：**《党章》修正案我印象最深的是里面增加了“发扬斗争精神，增强斗争本领”内容，正因为我们党勇于斗争，才能团结带领全国各族人民战胜艰难险阻、抗击多轮新冠肺炎疫情，切实保障了群众的生命安全和身体健康；正因为我们党敢于斗争，才能大刀阔斧进行反腐倡廉，扎紧了笼子，打了老虎，拍了苍蝇，让我们老百姓的心更安了、更暖了、更亮堂了！我坚信，我们国家在习近平总书记的坚强带领下，必定能早日实现中华民族的伟大复兴！

---

送：省委组织部办公室，部领导，各县级干部

发：各县区委组织部，宝鸡高新区党工委组织人社部，市委各部门、市级国家机关各部门、各人民团体人教科（办公室），党的关系在市委的部省属企事业单位党委组织部，领导班子由市委管理的企业党委组织部，机关各科室（单位）

---